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Tu as fait la démarche de participer à l’USEP et nous nous en réjouissons. Ce document a pour but d’en expliquer le fonctionnement, de te donner des pistes pour organiser une rencontre et permettre à tes élèves d’être pleinement des acteurs de l’USEP.
L’USEP est une Fédération sportive scolaire chargée d’une mission de service public. 

L’USEP est le secteur sportif scolaire de la Ligue de l’enseignement.

L’USEP est sous la double tutelle du Ministère de l’Education Nationale et du Ministère de la Jeunesse et des Sports.

· Le fonctionnement de l’USEP
Tu es animateur(trice) USEP et tu te trouves au centre du réseau suivant :




Ta classe : c’est bien pour tes élèves que tu vas mettre en place une programmation sportive répondant aux exigences de la programmation de ton école et du PAD.

Ton association : elle est le support de ta pratique de l’USEP, tu y prends les licences. C’est grâce à elle que tes élèves peuvent s’initier à la pratique associative constitutive de l’USEP.

Ton secteur : il regroupe les différentes associations et animateurs parmi lesquels tu vas pouvoir trouver ceux avec qui tu organiseras tes rencontres en triplette ou en doublette. Ses réunions sont importantes car on y organise les « rencontres de masse » réunissant un grand nombre de classes lors de temps forts.

Le Comité Départemental USEP Loire : il coordonne l’activité de l’USEP dans le département, il organise des actions départementales, il gère les questions administratives (prises de licences…), il assure le lien avec l’USEP nationale, etc.

· L’organisation de ta première rencontre
Les deux types de rencontres les plus répandus sont :

· Les rencontres en triplettes ou en doublettes : tu formes avec une ou deux autres classes un groupe de rencontres. Tu seras invité par les autres classes et tu devras organiser une rencontre pour elles.
· Les rencontres de masse : elles sont organisées au niveau du secteur. Tu peux t’y inscrire, le plus souvent après avoir mené avec ta classe le module EPS correspondant.
Comment organiser ta rencontre de triplette, les passages obligés ?

1. Former ton groupe
· Si tu désires travailler avec des classes de ta connaissance, signale-le à ton responsable de secteur.

· Si tu ne connais personne, adresse-toi à ton responsable de secteur qui t'intègrera à un groupe.

2. Choisir un contenu

· Avec les animateurs de ton groupe, établis en début d'année une programmation des rencontres (dates et contenus).

· Mettez-vous d'accord sur les types de situations retenus pour les rencontres (par exemple, ils peuvent provenir du PAD : situation de référence).

3. Prévoir  la gestion matérielle
· En fonction des consignes données par ton responsable de secteur, pense à commander suffisamment à l’avance le car qui transportera les autres classes jusqu’à ton école.

· Assure-toi de la disponibilité des équipements (gymnase, stade…) et de celle du matériel.

· La classe qui accueille prévoit en général un goûter à offrir aux autres élèves.

4. Prévoir une fiche de préparation
· Avec tes élèves, fixe précisément le dispositif de la rencontre, ses règles. Tu peux bien sur t’aider du PAD et des fiches techniques de l’USEP.

· Définis les rôles de chacun (joueurs, arbitres, spectateurs, juges…) pendant la rencontre.

· Envoie cette préparation à tes classes partenaires suffisamment à l’avance pour qu’elles puissent se préparer.

5. Pendant la rencontre.
· Tu n’as plus avec tes collègues qu’à mettre en œuvre ce qui a été prévu en gardant à l’esprit qu’une rencontre ne se déroule jamais comme prévu ; il faut bien souvent adapter et réguler à chaud.

6. Après la rencontre.
· Pense à envoyer la feuille de rencontre à ton responsable de secteur ; il en a besoin pour le financement des transports.
· Faire de tes élèves des acteurs de l’USEP
L’objectif de l’USEP est de permettre aux élèves de s’inscrire le plus complètement possible dans une pratique sportive associative leur permettant une éducation active à une citoyenneté responsable. Pour atteindre cet objectif, voici quelles sont les pistes qui peuvent être explorées :

· Donner un rôle aux élèves dans la gestion de l’association USEP de l’école. En se servant d’institutions telles que les conseils d’élèves, il peut être possible d’impliquer ceux-ci dans l’organisation des rencontres et la gestion de l’association.
· Permettre aux élèves d’expérimenter les différents rôles liés à la pratique sportive : joueurs, compétiteurs, arbitres, organisateurs, juges, etc.
· Leur donner les moyens d’élargir leur expérience sportive en la situant dans un contexte plus général incluant les différentes formes de l’activité sportive dans la société (confrontation avec le sport de haut niveau, les pratiques sportives de loisir…).
· Connaître les enjeux de la pratique sportive concernant la santé, le développement durable, l’éthique à mettre en œuvre, etc.
Bienvenue à l’USEP
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